

Cepljenje proti HPV v šolskem letu 2024/2025

Spoštovani starši petošolk in petošolcev,

Zveza slovenskih društev za boj proti raku je z 11 regijskimi društvi najpomembnejši nosilec preventive raka in ima status humanitarne organizacije. Naši programi so namenjeni tudi otrokom in mladostnikom v osnovnih in srednjih šolah.

Vaš otrok bo na sistematskem pregledu v 6. razredu imel možnost brezplačnega cepljenja proti okužbi s človeškimi papilomavirusi, na kratko HPV. Okužbe s HPV so izjemno pogoste, vsaj enkrat v življenju se okužimo skoraj vsi. Zdravila za okužbo ni. Na srečo večina okužb spontano izzveni, brez kakršnih koli znakov in bolezni, vendar ne pri vseh. Pri tistih, pri katerih okužba vztraja, običajno povzroči zelo resne posledice, saj okužbe s HPV povzročajo **skoraj vse primere raka materničnega vratu, 88 % raka zadnjika, 25-78 % drugih rakov spolovil in 31 % raka ustnega dela žrela.**

Odkar je na voljo izjemno varno cepivo proti HPV, ki lahko pri še neokuženih prepreči kar 90 % raka materničnega vratu in večino drugih s HPV povezanih rakov, **spodbujamo vas, starše deklic in dečkov, da se odločite za cepljenje svojih otrok.** Cepivo je tako učinkovito, da bi lahko z njegovo pomočjo **popolnoma odpravili raka materničnega vratu.** Cepivo je najbolj učinkovito pri mlajših otrocih, do 15. leta sta potrebna zgolj dva odmerka, kasneje trije.

Kljub temu, da je cepivo dokazano izjemno varno in učinkovito, se nekateri starši zanj ne odločate, največkrat zato, ker nimate na voljo dovolj informacij o cepljenju, pred odločitvijo pa se ne uspete posvetovati z zdravnikom svojega otroka.

Da se boste starši lažje odločili glede cepljenja svojih otrok in jih tako obvarovali pred nekaterimi vrstami rakov, vam pošiljamo povezave do strokovno - informativnih publikacij:

- [Blazno resno o HPV](#) (brezplačen izvod knjižice Dese Muck ter zvočna knjiga)
- [Abeceda o človeških papilomavirusih \(HPV\)](#) (Zveza slovenskih društev za boj proti raku)
- [Okužbe s HPV in cepljenje](#) (NIJZ)
- [Video sporočila strokovnjakov staršem učenk in učencev](#) (NIJZ, program ZORA, Zveza slovenskih društev za boj proti raku)

V kolikor imate glede cepljenja proti HPV dodatna vprašanja, jih **pravočasno preverite pri izbranem zdravniku vašega otroka.** Cepljenje proti HPV je pomembno in lahko reši življenje.

Želimo vam uspešen zaključek šolskega leta in vas lepo pozdravljamo.



doc. dr. Urška Ivanuš, dr. med., specialistka javnega zdravja
Predsednica Zveze slovenskih društev za boj proti raku